

网络热帖《美国夫妇:我们为什么送女儿来中国上学》引关注

国外家长因何给中国教育点赞?

南京调查:3000多名洋学生南京读“中小幼”,七成多与中国孩子同校同班

当很多中国家长纠结于学业负担和升学压力,不惜代价把孩子送出国时,越来越多的外国人开始把孩子送到中国来接受教育。

近日,网络热传一篇名为《美国夫妇:我们为什么送女儿来中国上学?》的文章,文中,美国籍父亲和中国籍母亲,为了让女儿接受中国的教育,举家移民中国。由此引发中国教育和美国教育的思考。现代快报记者了解到,在南京,也有不少中国教育的外国“粉丝”。

见习记者 俞月花 现代快报记者 金凤 黄艳/文 赵杰/摄



南理工实验小学4个异国的小伙伴在玩要

网络热帖

美国家长,为孩子选择中国教育

《美国夫妇:我们为什么送女儿来中国上学?》说的是小姑娘Kay的美籍爸爸和中国籍妈妈,为了让女儿接受中国的教育,举家移民中国。Kay的爸爸毕业于斯坦福大学应用数学/计算机专业;妈妈毕业于北大英语语言文学专业,是美国南加州大学东亚文学硕士。两人对比了自己从小受到的教育,一致更认可中国的教育。

美好的校园回忆、更为公平的中国教育制度、中国文化是宝贵的精神财富——Kay的妈妈列

出了她的三个理由。

了解中美两国教育的他们表示,现在有一种潮流,国内媒体倾向于宣传国外中小学作业少,下午三点放学,孩子多么快乐。其实在西方,上私校的中学生也是下午三点放学,然后开始上各种课外班,补课到晚上八九点,好学校的年级越高,学生压力越大。

还有媒体报道,定居纽约近40年的美籍华裔马雪亚一家在最近达成了共识,把两个小孙女送到北京上幼儿园。他们冀望孩子拥有“中国式智慧”。

记者调查 “洋爸爸”送“洋娃娃”在南京公办小学读书

在南京理工大学实验小学,课间随便走走,就能看到长得很萌的“洋娃娃”,说着很溜的中国话。校长李子贵说,目前在校的外籍学生有50多位,来自澳大利亚、加拿大、埃及、韩国。李子贵说,家长们都希望孩子和中国孩子整合在一起,学校也把他们分散在各个班级插班。

数据

来自境外的学生(中小幼):3300多人

据悉,现在在南京中小学幼儿园就读的境外学生有3300多人,2007年的一次统计,只有2000人出头。现在,除有近千人在外籍人员子女学校就读外,其余境外学生分布在全市70多所中小学和幼儿园。其中七成多选择进入普通学校,和中国孩子一起学习。据不完全统计,他们至少来自40多个国家,这些学校的教学语言一般以中文为主,执行本市中小学统一的教材和教学计划。

A 澳洲教师爸爸眼里的中国教育有挑战,学到更多知识

“how old are you?”当现代快报记者尝试用英文跟来自澳大利亚的小朋友瓦拉西聊天时,小伙子轻松地用中文脱口而出,“8岁。”“你喜欢在中国读书吗?”“喜欢,这里的老师对我很有帮助。”金发碧眼的瓦拉西忽闪着眼睛,跟身边的小伙伴们手握呼啦圈,追逐打闹着。瓦拉西

说,每天放学后,会在学校再跟小朋友玩一个小时。除了上课,瓦拉西在学校选修了十字绣、轮滑等课程。

瓦拉西的父亲James是澳大利亚墨尔本人,是南京外国语学校国际班的一位外教。去年8月,他带着妻子和儿子来到中国,“我想让孩子学习中文,让他来读书,对中国

文化有更深的了解。”此外,中国课程的难度让James觉得,儿子在这里的收获将更大。

“作业多吗?”记者问,“不多,就是难一点。”小瓦拉西说,但在James看来,这不是坏事。“例如数学稍微难一点,这更具有挑战性,更能开发孩子的潜力。”

B 埃及爸爸眼里的中国教育 艺体兴趣班多,语言能力提升快

来自埃及的欧玛现在是南理工实验小学二年级的学生,他表示,在这里读书不会感觉累。课余时间,欧玛参加了跆拳道培训班。除了培训班,他有时还会跟中国的同学们一起踢足球。

欧玛的同学阿贝多也来自埃及,阿贝多的父亲Hossam在2011年来南理工读博,随后也把儿子带到中国上学。Hossam说,这里



学校的基础设施比埃及完善,有很多兴趣班,孩子在学校就可以接触到音乐、艺术、体育等课程,“如果在埃及,孩子们就很难学到跆拳道了。”由于工作原因,Hossam今年10月份就要回国,不过他表示,自己在回国之后会把孩子送到埃及的中文学校继续学习汉语。Hossam说:“中文很难学,在中文的环境下学习,语言能力提升得很快,思维能力也会得到拓展,现在他已经会说阿拉伯语、英语、汉语3种语言了。”

C 韩国爸爸推崇中国教育 一个家族,有五个孩子在南京学习

近10年间,来自韩国的洪先生的家族里,先后有5个孩子在南京读中小学。一个是洪先生自己的女儿,其他4个孩子是洪先生亲戚家的孩子。他们都由在南京定居的韩国人洪先生照顾。

洪先生的太太是南京人。当年回太太娘家探亲时,发现南京的巨大变化,全家萌生了在这里定居的念头。随后,5个孩子先后来到南京读书,其中4个孩子先后就读于南昌路小学。现在孩子们仍在中国读书,

最大的已经进了大学。洪先生说,尽管在中国读书也辛苦,但是相比韩国教育,压力还是小了很多。花钱少,不太用上补习班,成绩就不错。而且,他们看重中国的工作机会多,孩子们将来就业有优势。

引发深刻思考

东西方教育正在相互借鉴融合

一方面越来越多的外国人,愿意把孩子送到中国来接受基础教育,另一方面,也有一些家长认为中国的基础教育负担相对重,愿意去一个轻松些的教育环境。事实上,东西方的教育正在相互学习。融合、借鉴才是关键词。

中国基础教育扎实

南京南昌路小学校长华萍表示,这些年学校前后接收过十多个外国孩子。除了一些是因为父母都在南京工作外,大部分是因为看中中国基础教育扎实,加上父母一方是中国人,希望子女受到中国传统文化熏陶而来。华萍也跟这些孩子的家长有过深入交流。她表示,“家长们普遍认为中国基础教育很扎实。这样的教育对孩子终身发展有很大帮助。”

东西方教育开始互学

对于越来越多的家长愿意把孩子带到或送到中国来学习,南京市中小学生学习力研修中心主任谷力博士说,以前东西方教育是两极化的,现在则变成了东方向西方学,西方向东方学。这也是社会多元化的表现。现在在美国加强对学生成绩的测试和质量管理,而中国的学校增加更多的活动。一些国外的家长,认同中国的教育,认为学知识很有必要,所以选择中国。同时,中国经济文化的发展,也让更多外国人愿意把孩子带到中国,交中国朋友,学汉语。在对孩子培养的目标上,大多数美国家庭首先要孩子幸福,在幸福快乐的基础上能成功就成功。而很多中国人第一要成功,要优秀,再是快乐。

俄副总理等15人 被列入欧盟制裁清单

欧盟29日公布了在“破坏乌克兰主权”制裁清单上新增的15人的具体信息。俄罗斯副总理德米特里·科扎克等俄罗斯高级别官员被列入清单。

被欧盟列入清单的还有俄罗斯总统驻克里米亚联邦区特别代表拉温采夫、俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫、俄罗斯军事情报机构主管兼总参谋部副总参谋长伊戈尔·谢尔贡、俄联邦克里米亚事务部长奥列格·萨韦利耶夫等俄罗斯军政要员。俄罗斯国家杜马统一俄罗斯党籍的两名副主席卢德米拉·伊万诺芙娜和谢尔盖·伊万诺维奇·涅韦罗夫也在新增制裁清单之列。此外,塞瓦斯托波尔市代理市长谢尔盖·伊万诺维奇,以及乌克兰数名亲俄派领导人也被列入制裁清单。

欧盟28日宣布,在“破坏乌克兰主权”制裁清单中增加15人,禁止欧盟成员国向他们发放签证并冻结他们在欧盟域内的资产。自3月17日欧盟开始对“破坏乌克兰主权”负有责任者实施制裁以来,迄今已有48人被列入制裁清单。 据新华社

朝鲜在边界实弹训练 韩国紧急出动4战机

韩国军队联合参谋本部29日说,朝鲜于当天下午2时许开始在“北方界线”附近西部海域进行实弹射击训练。韩联社援引韩国军队联合参谋本部一位官员的话说,截至当前,朝鲜军方已发射了数十枚海岸炮,但暂时还没有发现有炮弹落入韩方海域。

据悉,为应对朝方发射的炮弹落入韩方白翎岛和延坪岛附近海域,韩国军方已紧急出动F-15K等4架战斗机进行巡逻监视。同时,护卫舰、驱逐舰等海军舰船也被部署在附近海域待命。此外,韩国军方还下达了对包括白翎岛和延坪岛在内的“西海五岛”居民的紧急疏散令。

韩国国防部发言人金珉奭当天在例行记者会上表示,若朝方继上月射击训练之后再次向韩方海域发射炮弹,韩方将视之为挑衅行为,果断采取应对措施。

韩国总统朴槿惠当天也作出指示,若朝鲜炮弹落入韩方海域,韩方将按原则进行应对。

朝鲜当天早些时候向韩方通报称,将在“北方界线”附近西部海域进行实弹射击训练。

上月31日,朝鲜在半岛西部海域实施射击训练。韩方说,由于其中部分炮弹落入韩方海域,韩方就此进行了回击。

据新华社

医讯

为了让肝病患者早日康复,解决患者看病难、看病贵的问题,武警南京医院特邀北京著名肝病专家魏喜仁会诊,5月1日至15日会诊期间,免费查两对半、肝功能、丙肝抗体,可免费注射价值480元转阴因子针;乙肝病毒、耐药、丙肝RNA检验费半价,网址:www.njgb025.com,电话:02586476789。

武警南京医院肝病专科门诊
2014年4月30日